

北京尚元东方建筑装饰有限公司总经理孙宇生:

把握机遇 力创新 推动企业实现高质量发展

本报记者 鹿娟

不久前召开的民营企业座谈会释放出促进民营经济健康发展、高质量发展的重要信号,坚定了民营经济发展信心。

近日,《中国企业报》记者对北京尚元东方建筑装饰有限公司总经理孙宇生进行了专访。孙宇生结合自身企业的发展实践,分享了其对民营企业座谈会所释放出的重要信号的深刻思考。“健康发展与高质量发展是企业的必答题,不管是传统企业还是高科技企业,都必须深入思考可持续发展的方向。”孙宇生说。



北京尚元东方建筑装饰有限公司
总经理孙宇生

机遇与挑战:民营经济踏上新征程

民营经济是社会主义市场经济的重要组成部分,是推动我国经济社会发展的重要力量。

孙宇生表示,一直以来,国家高度重视民营经济发展,并出台了一系列行之有效的政策措施,为民营经济发展营造了良好的环境。

“当前,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,民营经济也迎来了新的发展机遇。”孙宇生说。

孙宇生认为,我国社会生产力的不断跃升、人民生活水平的稳步提高、改革开放的全面深化,以及庞大的人才队伍和完善的产业体系,都为民营经济带来了广阔的发展空间。然而,仍有多重挑战待解。

以建筑装饰行业为例,大宗材料物价上涨、人员成本加大、传统工匠老龄化、本行业“内卷”严重、市场饱和导致价格战频

发、利润空间被不断挤压……直接影响了企业的盈利能力。

习近平总书记在民营企业座谈会上强调,当前民营经济发展面临的一些困难和挑战,总体上是在改革发展、产业转型升级过程中出现的,是局部的而不是整体的,是暂时的而不是长期的,是能够克服的而不是无解的。

“目前,建筑装饰行业处于现代化转型的十字路口。围绕创新驱动、智能转型、绿色发展等环节推动产业转型、实现提质增效,成为关乎行业前景的关键问题。”孙宇生表示,“企业只有始终保持敏锐的市场洞察力,紧抓发展新质生产力的关键窗口,转变发展方式,紧跟行业前沿趋势,不断提高企业质量、效益和核心竞争力,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地,实现企业及行业的可持续发展和长期成功。”

创新与担当:民营企业的时代使命

习近平总书记在民营企业座谈会上强调,要坚定不移走高质量发展之路,坚守主业、做强实业,加强自主创新,转变发展方式,不断提高企业质量、效益和核心竞争力,努力为推动科技创新、培育新质生产力、建设现代化产业体系、全面推进乡村振兴、促进区域协调发展、保障和改善民生等多作贡献。

“这一论述饱含着党中央对民营经济健康发展的深切期待,更为民营企业发展壮大指明了方向。同时,也激励我们加大研发投入,推动技术创新和模式创新,以更好地适应市场变化和消费者需求。”孙宇生如是表示。

近日,记者在河北香河家具城的艾瑞美嘉地毯展厅看到,该公司引入的VR选材系统正在为消费者生成1:1实景铺装效果图。“通过这一系统,可将我们的设计效率提升300%,材料损耗降低30%。”孙宇生介绍说。

近年来,在孙宇生的带领下,北京尚元东方建筑装饰有限公司积极致力于实现创新发展,力求让传统产业焕发新生。通过新技术、新工艺、新产品的研发和应用,走出了一条以创新驱动实现高质量发展的新路子。

“在产品设计研发方面,我们不断推陈出新,开发出了多款结合传统工艺和现代审

美的新产品。此外,我们还致力于新材料的研发与应用,采用最新的环保技术和智能制造系统,优化产品线,以提高产品的环保与安全特性。同时,积极开拓新赛道,不断延伸产业链、创新技术,建立节能降耗工作长效机制。”孙宇生说,“此外,我们也在积极探索新的经营模式,如线上线下结合、定制化服务等,以应对激烈的市场竞争和满足客户的多元化需求。”

习近平总书记在民营企业座谈会上强调,希望广大民营企业和民营企业家胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营、先富促共富,为推进中国式现代化作出新的更大的贡献。

孙宇生表示,民营企业不仅要追求经济效益,还要积极履行社会责任。“胸怀报国志”“一心谋发展”“守法善经营”“先富促共富”,这些不仅是企业家的责任与追求,更是推动民营经济高质量发展的内在要求。

据悉,孙宇生目前正在筹备企业的“团结基金”,以便及时为有急需的员工提供帮助。同时,他在公司“2025规划”中提出,在实现预期盈利目标后,将会积极参与社会公益事业,重点关注希望小学建设和红十字会的相关项目。此外,公司还会定期举办助农扶贫、救助帮困、乡村振兴、应急支援等社会公益活动。在追求经济效益的同时,积极履行社会责任。



期待与建议:优化营商环境

习近平总书记在民营企业座谈会上指出,扎实落实促进民营经济发展的政策措施,是当前促进民营经济发展的重点工作。凡是党中央定的就要坚决执行,不能打折扣。要坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍,持续推进基础设施竞争性领域向各类经营主体公平开放,继续下大力解决民营企业融资难融资贵问题。要着力解决拖欠民营企业账款问题。要强化执法监督,集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封,切实依法保护民营企业和民营企业家合法权益。

孙宇生表示,民营企业座谈会的召开,为民营经济的发展提供了有力支持与坚实保障。同时,他也对营商环境的进一步优化充满期待。“环境多一分温度,企业就添一分底气。希望深化政企常态化沟通交流机制,以便政府能够更准确地了解企业的实际需求和困难,从而制定更精准、更有效的政策措施,助力企业发展。”孙宇生说。

在采访中,孙宇生多次强调民营企业座谈会对于民营经济发展的深远意义。他表示,将以此次座谈会精神为指引,带领企业在新时代征程中奋勇前行,为推动中国式现代化进程作出新的更大贡献。

